



СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1998 ГОД
30 ИЮНЯ
ВТОРНИК
80 (8308)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

★ ВЕСТИ ИЗ ТАГАРЫ

ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

КАК СООБЩИЛ нашему корреспонденту глава администрации Тагары А. Е. Панин, его главной заботой сейчас является подготовка к новому осенне-зимнему сезону.

Чтобы в холода не было проблем с водой в главной котельной поселка, решено неподалеку пробурить скважину. Устная договоренность на выполнение этой работы достигнута с руководителем комплексной изыскательской партии № 1 Ангарской экспедиции В. Е. Субботиним.

Хороший подарок сделал Тагаринскому сельсовету начальник ОИКС Н. И. Мухомов — около 600 кубометров дров. Этого количества должно хватить на два морозных месяца. Запасы дров находятся всего в километре от п. Тагара.

ПОСЕЛОК ПОМОЛОДЕЛ

ТАГАРИНЦЫ навели порядок на своих улицах и во дворец: убрали саалки, почистили газоны. Хотя ни кто никакого субботника в призывном порядке и не объявлял. Машину для уборкихлама выдвела администрация сельсовета.

Объяснение этому простое: жители поселка просто не захотели жить в окружении куч мусора и на неприбранных приусадебных участках.

★ ПОДСОЧКА-98

ГЛАВНЫЙ ТРМОЗ — НЕПОГОДА

В КЕЖЕМСКОМ химвеществе (директор А. Ф. Махлаев) подпочку ведет в нынешнем сезоне мастерский участок, возглавляемый Петром Петровичем Ломачиним. В этом коллективе 19 взаимно-сборщиков, из которых трудятся на Берямбе, а часть — на Есенево, в 50—70 километрах от центральной усадьбы предприятия.

Особыми успехами пока они похвастаться не могут: кто сделал в июне два-три обхода, а кто-то всего один, потому как не дает развернуться погода: мешают проливные дожди. Однако переодические подсолнечники, такие, как Н. И. Усков, Д. Р. Давудов, В. И. Начинов, и в трудных условиях умеют добиваться высоких показателей.

В. ЗЫКОВ.

СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО!

ЗА ПОЛТОРА года существования Кодинской группы общества слепых (ВОС) ее положение в городе значительно упрочилось, а первую очередь, благодаря администрации района, управлению социальной защиты населения (зав. Л. Б. Кужлева). Оно оплатило два спецмагнитофона, выписало три специальных журнала и выдало подарки к юбилейным праздникам. Телерадионавигатор по зрению имеют возможность отремонтировать бытовую технику и мебель в мастерской при обществе инвалидов по льготной цене.

Кроме того, за этот период инвалидам по зрению установили два квартирных телефона; благотворительную помощь оказало ООО «Радиосвязь» (Д. Б. Коренной), оплата 100%

стоимости установки, и АО «Связь» (В. Г. Гриценко), поставившее телефон за 50 процентов. Это очень большая помощь!

Оказывают нам поддержку АО «Богучангстрой» (Б. В. Ефимов), торговый отдел К-100 (М. А. Анашкин), КСЗК (В. В. Моор). Сердечную благодарность выражает частным предпринимателям — М. А. Литке, А. Ю. Видкинну, В. Неустрову, А. И. и Т. А. Филипповым. Помогнуть, но они стараются поддержать незрячих!

Наступил дачный сезон. Уже появилась зелень, скоро пойдут овощи, ягоды. Оглянитесь вокруг и вы увидите жаждущего доброго внимания и участия соседа. Помогите ему! Вам будут благодарны за угощение одинокие незрячие: **Иванов Ф. А. — Гайнулина, д. 2а, кв.**

123, Петренко Г. В. — Гайнулина, д. 2, кв. 71, Броханов В. П. — Гайнулина, д. 2а, кв. 20, Столбикова В. Т. — 25 лет БГС, Д. 11, кв. 97, Рукосуева Е. Е. — ПЛК, д. 4, кв. 85.

Доставьте радость тем, кто очень нуждается в участии. Центр «Милосердие» свою работу продолжает. Посетите нас! Ждем нуждающихся в одежде, обуви, приемам от добрых людей годную и кошерную одежду.

Приглашаем инвалидов по зрению вступить в наше общество!

Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, дом 2, кв. 71; тел. 4-75-21.

Г. В. ПЕТРЕНКО, председатель Кодинского ВОС.

★ ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

ТРЕВОГА НЕ БЕСПОЧВЕННА

В редакцию «СП» обратились 29 жителей Недокура, у которых из-за перепадов в энергосетях вышли из строя телевизоры, видеоаппаратура, холодильники [копия письма отпавлена] (копия письма отпавлена) им также начальнику СВЭС и генеральному директору АО «Красноярскэнерго». Обращаясь в довольно резкой форме к директору предприятия «Северо-Восточные электрические сети» А. К. Бибаву, они требуют срочно, не откладывая в долгий ящик, соизволят и направить в Недокуру комиссию для проверки приведенных в письме фактов и устранения перекосов напряжения на фазы.

Копия письма недокурцев производственно-экономическому отделу редакции посланна нужным направлением в два адреса: руководителю СВЭС и Кодинского отделения энергосбыта. В только что полученных ответах говорится следующее:

«Филиал «Северо-Восточные электрические сети» ОАО «Красноярскэнерго» подтверждает, что в период с 21.05.98 г. по 3.06.98 г. действительно было отклонение качества электроэнергии от регламентированного ГОСТом, но по причине, которая в принципе отличается от той, что изложена в письме жителей п. Недокура. В 0 часов 21.05.98 г. в АО «Иркутскэнерго», откуда мы получаем эл. энергию, произошли изменения в электрической схеме Братской ГЭС для ремонта автотрансформатора

№ 1. После этого на всех подстанциях Кежемского района, а не только п. Недокура, стали происходить сбои в работе электрооборудования и начались массовые жалобы потребителей Кежемского района. Комиссия в составе представителя СВЭС, Кодинского отделения «Энергосбыта», Кодинского отделения «Энергонадзора», произвела замеры и установила, что есть значительные отклонения от ГОСТ 13109—67 (копия акта прилагается). По видимому, сказалось влияние Братского алюминиевого завода.

Поскольку договор на получение эл. энергии заключен непосредственно между ОАО «Красноярскэнерго» и АО «Иркутскэнерго», все материалы направлены в ОАО «Красноярскэнерго» для выставления претензий по качеству электроэнергии (копия письма прилагается).

После получения от нас жалобы жителей п. Недокура (СВЭС ничего не получили), нами организована совместная комиссия с администрацией п. Недокура с 29.06.98 г. должны быть произведены замеры по всем адресам с составлением актов.

При подтверждении версии, изложенной в письме, причины будут немедленно устранены.

А. И. ЦИТЕЛЬ,
и. о. директора СВЭС.

«Ген. ДИРЕКТОРУ
АО «Красноярскэнерго»
КОДИНГОРОВУ В. В.
ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО
УПРАВЛЕНИЯ
«Красноярскэнергонадзор»
ВОПРОСУ С. А.

ДИРЕКТОРУ
ЭНЕРГОСБЫТА
АО «Красноярскэнерго»
ЕГОРОВУ А. Н.

В связи со значительным количеством жалоб потребителей на качество электроэнергии Кодинским отделением Энергосбыта, Северо-Восточными электрическими сетями (АО «Красноярскэнерго» и Кодинским отделением Энергонадзора произведены замеры показателей качества электроэнергии, поступающей по ЛЭП-220 кВ от «Иркутскэнерго». При этом выявлен ряд значительных отклонений от ГОСТ 13109—67, что в любой момент может вывести из строя ответственные токоприемники (вычислительную технику, оргтехнику, телерадиоаппаратуру). Акт прилагается.

В летний период 1997 года наблюдалась аналогичная ситуация, и по устным заявлениям жителей п. Недокура вышло из строя ориентировочно 20 телевизоров, видеомагнитофонов.

Прошу решить вопрос с энергосистемой «Иркутскэнерго» по количеству электроснабжения.

Ю. А. НЕХАЙЧИК,
начальник Кодинского отделения энергосбыта.

КРАЕВЫЕ НОВОСТИ

КАДРЫ
РЕШАЮТ ВСЕ

В АВИАКОМПАНИИ «Красноярские авиалинии» сменилось руководство. На смену Владимиру Медведеву пришел новый генеральный директор — Борис Михайлович Абрамович. Исполнять обязанности первого лица крупнейшей в крае авиакомпании новый гендиректор стал с 15 июня.

17 ИЮНЯ в краевой администрации прошла встреча Александра Лебеда с работниками лесной промышленности.

В ряду первоочередных задач — создание мобильной системы управления комплексом, способной защитить интересы края на федеральном уровне. В штат заместителей губернатора будет введена должностная зама по лесопромышленному комплексу — им стал Владимир Векшин.

ПРЕМИИ
В ПОЛЪЗУ
ВДОВ И СИРОТ

ГУБЕРНАТОРУ Красноярского края Александру Лебеду присуждена «Премия мира». Решение о награждении принял парламент германской земли Гессен. Премия, которая вручается ежегодно, генерал российской армии в отставке получил за свою мироотворческую деятельность, направленную на прекращение боевых действий в Приднестровье и Чечне. Церемония вручения предполагалась провести 25 июня во Франкфурте-на-Майне. «Денежное наполнение» почетной награды составит 50 тысяч марок. Как сообщили в краевой администрации, Александр Иванович намерен передать всю эту сумму сьмем военнослужащих, погибших в Чечне, а также детским приютам края.

По страницам краевых газет.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

ПОДПИСКА НА „СП“!

СТОИМОСТЬ
НА 6 МЕСЯЦЕВ — 40,7 РУБ.,
НА 3 МЕСЯЦА — 20,7 РУБ.,
НА 1 МЕСЯЦ — 7,7 РУБ.

ЗАВЕРШИЛОСЬ празднование юбилейных торжеств Кежемского района. Районный оргкомитет (рук. Я. Г. Кучерук) подвел итоги проделанной работы.

На заседании была отмечена огромная организационная и творческая работа трудовых коллективов, народного образования, учреждений культуры, спортивных коллективов.

В районе проведено более пятисот спортивных и культурно-массовых мероприятий. Вручено более 1,5 тысячи грамот и благодарственных писем.

В мероприятиях приняло участие практически все население района — от воспитанников детских садов до ветеранов войны и труда.

В районе проходили фестивали детских и взрослых творческих коллективов, игровые познавательные программы, конкурсы сочинений, творческий конкурс мастеров писателей и поэтов, выставок народного творчества. О людях труда, должностях района рассказывали на страницах газеты «Советское Приангарье», в цикле телепередач «Вехи истории». Во всех уголках района прошли открытые мероприятия: посвященные юбилею, музыкальные уроки и т. д.

Большая работа проведена по подготовке и изготовлению памятно-рекламной продукции (благодарственные письма, буклеты, грамоты, плакаты, программы). Редакция «Советского Приангарья» выпустила специальный номер юбилейной газеты. Вся печатная продукция выполнена на высоком эстетическом уровне.

В течение года продолжалась работа по выполнению программы юбилейных торжеств. В завершении была проведена декада юбилейных праздников в селах района. В одиннадцати поселках прошло чествование ветеранов, героев труда, семейных и трудовых династий, слезом — лучи из лучших. Деревни встречали гостей хлебом-солью. Каждый участник проникнулся духом ангарской деревни и отдал исконно ангарские блюда.

Труду передошлось много душевной теплоты, с которыми были проведены праздники в деревнях. Много выдумки и творчества проявили организаторы, чтобы в едином русле народных ангарских традиций, фольклора и традиций подарить людям праздник и незабываемые минуты радостного общения.

Ярко, содержательно прошли праздники в Паново (гл. адм. А. Ф. Шайдаер), Кежме (гл. адм. В. С. Зайченко), Яржино (гл. адм. Г. Н. Кулаков), Заледеево (дир. СДК Н. В. Пингунова), Климино (дир. СДК С. В. Пимнева), Недокуре (гл. адм. В. И. Качин), Тазежном (гл. адм. А. Е. Пазин), Ийбе (гл. адм. В. Н. Турченко), Ирбе (гл. адм. С. В. Тырнова).

Торжественно и организованно прошла декада юбилейных торжеств по отраслям, где создавались лучшие люди по профессии: строители, врачи, педагоги, работники бюджетной сферы, сельского хозяйства, лесной промышленности и др. Единнадцать торжественных встреч проведено в эти дни. Более 1,5 тысячи человек побывало на юбилейных встречах.

Хочется отметить яркую, разнообразную концертную программу, подготовленную для каждой отрасли творческими коллективами учреждений культуры (РДК «Рассвет», муз. школа, школа № 3, музей, библиотека). Интересными были и сюжетные программы: олимпиады, олимпиады.

ФИНАЛОМ юбилейных торжеств стали заключительные три дня — 12, 13, 14 июня.

12 июня всем гостям были предложены экскурсии по району на Ан-2 — в Кежму, Та-

ежну, Кандинку, Замку. Каждый мог увидеть свои родные места, сойти на кладбище, поклониться могилам родных и близких. Большое спасибо хочется сказать директору Кежемского филиала авиаконсалтинга «Енисейский меридиан» (В. М. Скурихин), лесному отделу (В. В. Дупов), коллективу КМУТП «Сатурн» (В. Н. Патренко) за организацию и обслуживание гостей в Красноярске, Саяногорске, Козьмодемьянске.

Оргкомитет благодарит отдел социальной защиты (Л. Б. Кужалева), который с душой, приветливо встречал гостей в Карабуле.

С большим вниманием зани-

шей молочной и авеомозной рыбы. Это привлекли с собой делегации из всех деревень.

Много приятных минут подарили организаторы праздника всем присутствующим. Ангарский говорок (Н. Г. Терещенко, ведущий специалист РУ-НО), ангарские песни (вокальная группа пос. Недокура) позволили окунуться в народную стихию. Наряду с этим звучали классические произведения в исполнении воспитанников детской музыкальной школы, Ю. С. Вальтера — зам. главарча ЦРБ, творческого коллектива «Ангарушка» (рук. В. Карнау-

зовушкой — чтобы передать колорит ангарской деревни. Пляски и песни, доносившиеся с подворий, создавали общее веселье. И во всем этом заслуга слаженной совместной работы администрации поселков и учреждений культуры.

Творчески и продуманно подошли ответственные к оформлению торговых рядов. Разнообразен и богат был ассортимент закуской продукции и кондитерских изделий. Ярко и красочно смотрелись уличные кафе. Все это — большая заслуга торгового отдела (С. Н. Степанов).

К сожалению, организаторы праздника пришлось ломать за-

вали спонсорскую помощь в проведении юбилейных торжеств.

Слова благодарности выражаем Г. В. Сафроннову, майору военкомата, В. М. Рогозеву (РОВД), работникам ГАИ (С. В. Прейн), работникам связи (И. Б. Коношко), редакции газеты «Советское Приангарье» (Н. В. Зонвал), совету ветеранов (В. И. Сизик), ПХРЭО (Ю. В. Егоров), телевидению (А. Г. Журавлев), балетному коллективу «Настроение» школы № 3 (Т. Ф. Калашникова), образцовому коллективу «Грация» (С. А. Никифорова), школе № 2 (Е. Н. Белова).

Основная нагрузка подгото-

ПОДВОДЯ ЧЕРТУ

ОТ ПОКОЛЕНИЯ К ПОКОЛЕНИЮ

Заключительный день юбилейных торжеств прошел очень много непредвиденных хлопот и проблем, связанных с непогодой.

По замыслам организаторов, центральная площадь города должна была стать местом под открытым небом, где расположилась районная выставка народных умельцев «Мой корень здесь, в ангарской он земле». Более двухсот работ были размещены на стендах: это портреты кукол (В. Д. Серегина), пейзажи (Т. Д. Тихова), ковры (Э. К. Паршакова и А. П. Формина), поделки (Е. М. Соколова) и работы из дерева самого молодого участника выставки В. Ю. Голубкова. Впервые боеспособные изделия выставили А. Д. Карнаухова (с. Паново) и С. К. Даммер (с. Кежма).

Очень богатый материал на высоком профессиональном уровне был представлен коллективом Тагаринской средней школы (руководители А. А. Рыскуев и Г. Г. Соколов).

Заслуживали внимания работы детского приюта «Нездышник» (рук. Т. Д. Куликина) и детского сада «Сибирячок». Большой интерес вызвали фотовыставки «Вчера, сегодня, завтра» из истории района (А. Г. Журавлев и Е. В. Перушина) и «Милая родина, зоренька ясная» (Ильва).

Хочется поблагодарить коллективы народного образования (А. Г. Куликина) и Центра творчества (Е. И. Хомянко) за активное участие в юбилейных торжествах и высокий уровень предоставленных выставок.

Колорит ангарской старины был отражен в подворьях, которые распахнули свои двери для всех участников праздника. Из десяти деревень приехали делегации на самолетах и приехали на машинах — с ангарским скрабом, пирогами да шапками, самогонкой и

разные продуманные сценарии, упрости программу, исключить множество ярких моментов: гуляние у костра, у подворий, упрости художественно-композиционные разведения. Был снижен эмоционально-психологический эффект феерического зрелища в связи с проливными дождями и т. д.

Детские ангарские юбилейные торжества были слова А. Ф. Карнаухова «Я жив тобой, родина Ангара». Эти слова объединили всех, кому ближе и дорога ангарская земля. Стихи широко использовались во всех программах и мероприятиях, которые в полной мере отражают любовь автора к родной земле и имеют огромное воспитательное значение для молодого поколения. Большое спасибо Алексею Федоровичу от всех земляков за его стихи.

Организаторы праздника благодарят и А. П. Александро-ва за издание брошюры «Шаг за шагом» (издана к 50-летию района), которая стала настольной книжкой при подготовке и проведении всех мероприятий, так как в ней отражена история нашего района.

Оргкомитет отмечает, что праздник удался благодаря творческим стараниям неравнодушных, творческих людей, кто по крупицам вкладывая свой труд в общее дело, стремился подарить людям радость и светлые мгновения.

Распоряжением главы администрации района объявлена благодарность всем главам администрации поселков района и уважаемым спонсорам: М. Н. Бутакову (Сербан), А. Т. Бибаву (СВЭС), Е. Г. Науменко (Гиромонтаж), О. Л. Марченко (магазин «Зербы»), М. А. Нероскуму (начальник АИТУ), В. Г. Панкратову (МУСП «Энергия»), А. М. Игнатеву (ЦРБ), А. А. Дружинину (ООО «Сантехмонтаж»), и еще 35 торговых частных предприятий ока-

жи и проведения юбилейных мероприятий легла на плечи работников культуры района. Я от себя лично и от имени оргкомитета района выношу благодарность всем сельским домам культуры и филиалам библиотек, трудовым коллективам РДК «Рассвет» (Л. А. Ткаченко), музея (Г. Г. Бреханова), библиотеки (Г. Л. Ефимова, Н. Н. Саватеева, О. И. Валецкая), детской музыкальной школы (И. В. Панина, И. А. Карпенко).

Оргкомитет благодарит главу администрации Кежемского района В. Е. Говоржого, заместителя главы администрации П. Ф. Бемзатерова за поддержку и понимание при подготовке и проведении всех юбилейных праздников. Большое спасибо председателю оргкомитета Я. Г. Кучеруку за умелое руководство всей организационной работой, динамичность и оперативность.

Низкий вам поклон, люди добрые из Яржино и Климино, Паново и Ирбы и всех других поселков, за ваши отзывчивые сердца, добрые души и щедрые угощения за ангарским столом, который был собран всем миром по старинному русскому обычаю, за праздник и веселье, которые вы подарили себе и землякам, приехавшим в гости.

Хочется, чтобы такие праздники не забывались и повторялись из поколения в поколение, радовали и согревали сердца и души людей, сохраняли народную культуру Приангарья, лучшие ее традиции.

В. БОНДАРЬ, зам. председателя оргкомитета.

Фото Е. ПЕРВУШИНОЙ.





НОВОСТИ ИЗ ОТДЕЛА СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

С 1 ЯНВАРЯ 1998 года согласно Постановлению РФ функции по выплате и назначению пособий переданы управлению социальной защиты населения.

Выплаты пособий на детей в текущем году будут производиться в централизованном порядке за счет средств краевого бюджета.

Опасены категории, которым в первую очередь выплачиваются пособия. К ним относятся: одинокие матери, многодетные семьи, и те, кто получает пенсии по потере кормильца.

Существующую же задолженность за 1995—97 гг. должны выплатить по месту работы одного из родителей. Для этого предложено разработать комплекс мер, в который войдет как выплата пособий деньгами (если такая возможность у предприятия и организации имеется), так и продуктами питания и товарами народного потребления.

С 22 ИЮНЯ по 13 июля 22 ребенка из многодетных, неполных и малообеспеченных семей будут отдыхать в лагере «Солнечный» (Ильинск Красноярского края). Бесплатные путевки выделено краевое управление социальной защиты, в дорогу сопровождающих группу оплатило районное управление соцзащиты.

Родители же внесли деньги в сумме 218 рублей лишь за проезд к месту отдыха.

ТРЕТИЙ ГОД подряд на базе проекта «Наездничко» работает детская оздоровительная площадка.

За сезон три группы детей по 15 человек в каждой в возрасте от 6 до 15 лет могут здесь не только отдохнуть, но и набраться сил, подлечиться. Для них организовано усиленное четырехразовое питание, а также постоянный медицинский контроль.

При необходимости ребенок может пройти медицинское обследование.

НА 1998 ГОД заказано девять путевок для детей-инвалидов, которые смогут отдохнуть и пройти лечение вместе с одним из родителей.

Одна путевка уже получена, ребенок вместе с мамой отдыхает на Тагарском озере (Красноярский край).

Подготовила Г. БАРАНОВСКАЯ.

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

КАНИКУЛЫ С ДРУЗЬЯМИ

Слушая звонок последний,
От восторга хохочу.
Я теплерь в свой отпуск лезу
Буду делать, что хочу.
Я читать не буду книжки,
Как учителя велит.
Не у каждого мальчишки
В гараж Лен Толстой сидит.
Пока нет машин заводской,
Я — рубль дам и дворя,
Потому заводская
Мне сезон огрыть поря.
Я кручу-верчу подари,
Представляю, что я — Клод,
Пока черной мне не дали,
Нелюбу — Ван Дамм пришлет.
И тогда сосед мой Сэмки
А мне из будет урочья,
А его сестренка Тинка
Меня будет обожать.
Мимо них пройду я гордо,
Чтобы знали: кто того,
И у чистейшего «Ферда»

Встану, как у сапога,
Танька застает плачущат,
Сэмки кулы и сожмат,
Ну, а я михну из д-ух,
Пусть их заесть загрызет.
А когда приеду с дачи,
Загоревший, как мулат,
Да с букетом астр впридух —
Сэмки будет очень рад.
Да и Танька улыбнеться,
Когда зсеры ей отдам.
Для меня у них найдется
Много радости и слезам,
Мы повздорили немножко,
Сэмки был тогда не прав,
Танька кинулась, как кошка,
И послала мне рукоя,
Не могу я долго злиться,
Без друзей тоска сидит,
Я приехал помириться,
У подьезда «взлетки» ждал.
Г. ЗЕЛЕРЧИНА.
Май 1998 года.

В ПОСЛЕДНИЕ годы обеспечение безопасности дорожного движения на пассажирском транспорте как в России, так и в Красноярском крае продолжает оставаться сложной. Анализ аварийности по вине водителей пассажирского транспорта показывает, что со стороны автотранспортных предприятий не принимаются эффективные меры по усилению безопасности пассажирских перевозок.

Только за 1997 год в крае водителями пассажирского транспорта допущено 102 дорожно-транспортных происшествия, в которых 24 человека погибли и 128 травмированы. По сравнению с предыдущим годом количество ДТП увеличилось на 9,5%, а число погибших в них людей — на 33%. В Кежемском районе водителями данной категории транспортных средств совершили четыре аварии, в которых два человека получили телесные повреждения различной степени тяжести.

Сейчас наступили долгожданные для детей летние каникулы. Одновременно увеличилось количество перевозок детей транспортом общего пользования в летние трудовые и оздоровительные лагеря, на экскурсии и, наконец, на отдых поближе к водоемам. Поэтому возникла необходимость напомнить руководителям автотранспортных предприятий и занятиевоснованных организаций, районному управлению народного образования, правоохранительным органам и мамам правил перевозки детей на общественном транспорте:

1. Перевозка детей в пионерские лагеря, на экскурсии, в места отдыха и т. д. может производиться автобусами автотранспортных предприятий, выделенными организациями или предприятиями на основании их письменных заявок, поданных в автотранспортные предприятия не позднее, чем за трие суток до начала перевозки.

В заявке указывается: дата, время перевозки детей, их количество, возраст, места посадки и высадки, маршрут следования, фамилия, имя, отчество, должность лица, ответственного за перевозку детей, старшего по автобусу. Заявка подается руководителем организации, предприятия или его заместителем и председателем местного комитета профсоюза.

Заказчик, организующий массовую перевозку детей (в лагерь, труд и отдых, т. п.), уведомляет территориальный орган ГАИ и совместно с ним решает вопрос по усилению надзора за движением на маршруте и сопровождению колонн автобусов специальными транспортными средствами ГАИ. О принятом решении территориальный орган ГАИ делает письменную отметку в заявке, подаваемой заказчиком, которая представляется владельцу автобусов при оформлении заказа на перевозку.

2. Для перевозки детей автотранспортные организации выделяют лучшие автобусы, годность, техническое состояние и экипажировку которых обязан проверить главный инженер, а в случае выделенных в один маршрут трех и более автобусов — старший по маршруту. При этом права, с участием работников государственной автомобильной инспекции.

3. С получением заявки на выделение автобусов для перевозки детей эксплуатационная служба автотранспортного предприятия, в представителем организации, в чье распоряжение выделяется автобус, обязан изучить состояние маршрута, дорожных сооружений, мест посадки и высадки детей и принять меры по усилению выделенных филиалов, урочьях безопасности движения. В случае неустраивания выявленных дефектов автобусы для перевозки детей не выделяются.

НА ЗАМЕТКУ РУКОВОДИТЕЛЯМ

ПЕРЕВОЗКА ДЕТЕЙ НА ТРАНСПОРТЕ

4. На каждый автобус организация или предприятие (а чье распоряжение они направляются) назначает приказом старших лиц из числа работников этих организаций, которые сопровождают детей до места назначения.

В случае выделенных в один адрес трех и более автобусов, кроме ответственных за перевозку, из числа руководящего состава обслуживаемой организации приказом назначается ответственный за организацию всей перевозки детей.

5. Назначенные ответственные за перевозку детей и старшие лица проходят в автотранспортном предприятии инструктаж по технике безопасности движения, отметка о котором заносится в книгу учета по проведению инструктажа. Инструктаж обязан проводить инженер по безопасности движения или начальник отдела эксплуатации.

В случае непредвиденной ситуации указанного инструктажа автобусы для перевозки детей не выделяются.

6. Список водителей, которым доверяется перевозка детей, должен быть утвержден руководителем автопредприятия. Перед направлением водителей на перевозку детей с ними подписаны проводится инструктаж об особенностях маршрута, порядке перевозки детей и соблюдении правил техники безопасности, безопасности движения и выполнении настоящей инструкции.

7. Автобусы, выделенные для перевозки детей, должны быть оборудованы трафаретами «Осторожно — дети», красящими на передней и задней частях автобуса, иметь огнетушитель и аптечку.

8. При выделении автобусов автотранспортная организация обязана приказом назначить старшего колонны (при трех и более автобусах из числа ИТР, при двух — из числа водителей со стажем работы на автобусах не менее пяти лет).

Старший по колонне обязан обеспечить выполнение настоящей инструкции в части расстановки и подачи автобусов на места стоянки и посадочные площадки, движения колонны и соблюдения каждым водителем требований правил движения, техники безопасности и настоящей инструкции.

9. Автобусы, направленные для перевозки детей, подаются на места стоянки, а оттуда по одному на посадочную площадку. Места посадки и высадки располагаются на расстоянии не менее 30 м от места стоянки.

На местах стоянки автобусов, а также на посадочных площадках в момент подачи автобусов не должны находиться провожающие и посторонние лица.

10. Посадка детей в автобусы проводится под руководством старшего по автобусу и под наблюдением лица ответственного за перевозку детей при соблюдении следующих правил:

а) дети подвозятся на посадочную площадку, построенную попарно в количестве, не превышающем число мест для сидения в автобусе;

б) выводить детей на посадочную площадку разрешается только после полной остановки автобуса;

в) одновременно посадка может производиться только в один автобус.

Перевозка детей осуществляется при условии сопровождения группы преподавателями или специально назначенными взрослыми. В процессе перевозки сопровождающие должны находиться у каждой двери автобуса. Для сопровождения детей, перевозимых колонной автобусов, заказчиком выделяются медицинские работники.

11. При прибытии к месту назначения автобусы встают на места, отведенные для стоянки, откуда по одному подходят к месту высадки.

Высадка детей проводится под руководством старшего по автобусу и под наблюдением лица, ответственного за перевозку.

Вышедшие из автобуса дети должны быть немедленно построены и в организованном порядке отведены от места высадки и площадок для стоянки. На местах высадки и на местах стоянки не должны находиться посторонние лица.

12. Автобусы, стоящие на местах стоянки и посадки, должны быть заторможены ручным тормозом, с включенной нижней передачей и неработающим двигателем.

При нахождении автобусов на местах стоянки водителям запрещается отлучаться от них, а на местах посадки и высадки и на местах стоянки при нахождении в автобусе детей — выходить из кабины, осуществлять движение задним ходом.

После проведения посадки двери слона автобуса разрешается открывать только по команде старшего по автобусу.

13. Движение автобусов по маршруту должно осуществляться в светлое время суток с включенным ближним светом фар, в строго определенном порядке, обмен одного автобуса другим запрещен. Скорость движения выбирается старшим по сопровождению в зависимости от дорожных, метеорологических и других условий, но при этом скорость не должна превышать 60 км/час.

[Окончание на 4-й стр.]

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКАМ

Незабываемый вечер

В ОТ и КОНИЛОСЬ ВСЕ. Отменив последний звонок, отгулив последний школьный бал, 18 человек из выпуска получили прекрасные аттестаты. Лукина Светлана за упорный труд — золотую медаль, Шведова Светлана — серебряную.

Мне хочется сказать о тех людях, без творческих и организаторских способностей которых праздник прощания со школой не был бы таким замечательным. Это Таджикибаева Татьяна Александровна и Нурлан Кендербекович, Клементьева Вера Александровна, Брюхановы Тамара Степановна и Александр Македонович, Гармаш Тамара Георгиевна, Черкина Наталья Викторовна, Мутовин Валерий Константинович, Голубова Любовь Григорьевна, Болотова Любовь Анатольевна, Шавченко Людмила Владимировна, Романюк Галина Владимировна, Шеховцев Галина Викторовна, Жарких Мария Рудольфовна, Трелус Валентина. Благодаря их слаженным действиям, умелой организа-

ции, колоссальному труду все было великолепно оформлено и подготовлено. Без внимания не остался ни один педагог, который куда-либо учил ребят. Цветы, сувениры, добрые слова надолго останутся в их памяти.

Огромное спасибо хочется сказать Тиховой Валентине Евгеньевне за гениально составленную и проведенную программу выпускного вечера. Без афоризмов, без шуток «стражи» не впускали в зал, заранее настроив на веселье. Ребята смогли еще раз побывать на всех школьных праздниках: на Дне святого Валентина, на Международном женском празднике, на Дне защиты Отечества. Вспомнили те конкурсы, аттракционы, которые ребята любили проводить в школе. На своем любимом «новомодном» празднике «Дед Мороз и Снегурочка» поздравили всех с окончанием школы и вручили выпускникам памятные подарки.

В последний раз ребята провели День самоуправления. Урок вели Света и Маша, а учени-

ками были все оставшиеся к столь позднему часу учителя. Сколько же было доброго смеха, когда учителя вели себя как дети, повторяя их во всем.

В перерывах между конкурсами было дискотека, танцлито проведенная известным в нашем городе диск-жокеем Сергеем Тимоновичем.

Напоследок родители благословили своих «чад» молитвой, оросили их святой водой, а Валентина Игнатьевна, повзрослевшей «проясневшая» к члену каждого, дала последние наставления. Прозвучали стихи, танцлито написанные Валентиной Евгеньевной, песни в ее же исполнении.

В три часа ночи закончили последний конкурс, а праздник уже продолжался. Родители с удивлением смотрели на своих нарядных и воспитанных ребят. На следующий день, несмотря на то, что шел дождь, пошла в поход и еще целую ночь были все вместе: дети, родители, Брюхановы Марии, Таджикибаева Руслана и классные руководители.

Еще раз огромное спасибо всем, кто сделал праздник незабываемым.

Л. ДМИТРИЕВА,
классный руководитель
11 «А» школы № 3.

Славен район умельцами

«РОДИНА ВО ВСЕМ» и в пейзаже, и в домах, и в крестах и на могилках, и в старине, и во всем всего в искусстве. Человек без родины — сирота. Поэтому что душа глубоко корни уходит в родную почву, и если вырвать ее — высохнут корни, будет перекати-поле!» — писал В. Розов.

Выставки, посвященные 70-летию Кежемского района, прошли под девизом: «Мой корень здесь, в ангарской земле». Глядя на фотографии А. Г. Журавлева, Е. В. Первухиной и В. Ф. Колокова, мы еще раз вспомнили историю района.

Любовь к Родине, большой и малой, любовь к людям, природе — тема вечная, волнующая. Так и мы волновались, глядясь в картины Т. П. Тиховой, В. Д. Сергеевой, В. В. Иноземцевой, Г. М. Нечугаевой.

Выставка народных умельцев манила и притягивала к себе взгляды всех, кто 14 июня, в день праздника, находился на площади. Удивляла яркость ковров ручной работы А. П. Фоминской (Тюмень) и Э. К. Паршковой (Кодкинск). А. Э. Тырнова из Ирбы представила не только ковер, но и две картины, вышитые своими руками.

Мастер «золотые руки» — так можно сказать про А. Д. Карданухову, В. Ю. Голубову (Кодкинск), С. А. И. Лунегова, Е. М. Соколова, В. Ю. Усольцева (Кодкинск), Е. К. Пыраева и Т. П. Дерепасова (Тагара).

Особое хочется отметить интересную и разнообразную выставку работ учащихся поселка Тагара (руководители А. А. Рыскуова и Г. Г. Соколов). Успехом студию детского приюта «Незашука» (руководитель Т. П. Кулякина), д/с «Сибирячок».

Мы еще раз искренне благодарим всех, кто принял участие в выставках народного творчества.

Коллектив центральной библиотеки.

НА ЗАМЕТКУ РУКОВОДИТЕЛЯМ

Перевозка детей на транспорте

Окончание. Начало на 3-й стр.

Ответственный колонны за перевозку детей должен находиться в первом автобусе. При движении колонны ее сопровождает и обеспечивает безопасность движения инженер по безопасности движения автотранспортного предприятия. Передвижение колонн численностью в три автобуса и более должно сопровождаться патрульным автомобилем ГАИ (милиции).

Старший по автобусу должен следить, чтобы дети не вставали со своих мест, не ходили по автобусу, не высовывались из окон, не выставляли руки и различные предметы. При движении окна в салоне автобуса должны быть закрыты.

14. При вынужденной остановке в пути автобус должен быть отведен на обочину дороги, а при тумане — за пределы дорожного полотна. Высадка детей в этих случаях должна производиться с соблюдением всех вышеупомянутых требований настоящей инструкции.

15. В случае проезда через неохраемый перевал необходимо руководствоваться следующим порядком:

- не доезжая 30 метров до охраняемого железнодорожного перевала, водитель обязан остановить автобус;
- старший по автобусу обязан выйти на перевал и, убедившись в безопасности его проезда, подать сигнал водителю начать движение;
- водитель автобуса, лично убедившись в безопасности движения, проезжает через ж/д перевал;
- Перевозка детей в темное время суток, в туман или в других ограничивающих видимость метеорологических условиях **КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ.**

С. ПРЕЙН,
начальник ОГАИ
Кежемского РОВД.

Поздравляем



Коллектив Кежемской центральной районной аптеки № 66 поздравляет Лидию Александровну ЗАКИБЕВУ с Днем рождения!

Желаем коллективу коллег Прогреть на свете целый век, Чубч щедорой с Вами жизнь. И Вам в подарок принесла Весенних ветров, сладких грез, Любви не в шутку, а всерьез... Удач, которых и не счесть... Все остальное у Вас есть!

Поздравляем с юбилеем Леониду Алексеевну КЛИМОВУ! Желаем здоровья, счастья и всего самого наилучшего в жизни.

Черновы.

Сердечно поздравляет Лидию Александровну ЗАКИБЕВУ с Днем рождения! Желаем здоровья, прежнего огня красоты, и обаяния. С уважением, друзья.

В связи с подготовкой к зиме **БУДЕТ ОТКЛЮЧЕНА ГОРЯЧАЯ ВОДА с 6 по 10 июля 1998 года.**
Администрация ПЖРЭО.

1024

МЕНЯЕМ трехкомнатную квартиру и дачу в «Октябре» на двух- и однокомнатные квартиры (средние и большие) или дачу 12 соток, или ПРОДАВАЕМ. Обращаться по адресу: ул. Гайнуллина, д. 5, кв. 72. 1017

СРОЧНО КУПИМ одно- и двухкомнатную квартиру (возможно на самстрой). Звонить по тел. 4-49-12 (раб.); 4-46-73 (дом). 1018

Отдел молодежи районной администрации **ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР** желающих принять участие в водных сплавах по рекам района.

Телефон для справок 4-45-95.

КАМЭСП ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ по грузоперевозкам на трейлере (грузоподъемностью 20 и 40 т на расстояние до 50 км) и по бульдозерным работам. Информация по тел. 4-55-04.

РЕМОНТ ИМПОРТНЫХ И ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ТЕЛЕВИЗОРОВ НА ДОМУ [кроме ламповых] Быстро, качественно, с гарантией. Звоните по телефону 4-74-34.

РЕМОНТ импортной и отечественной теле-, видеопаратуры в мастерской и на дому. Гарантия.

ОБРАЩАТЬСЯ: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 110; тел. 4-43-81.

Магазин «Ветик» **ПРЕДЛАГАЕТ:** линолеум, плитку керамическую, рубероид, шпаклевку, краску масляную и водноэмульсионную, клей, стекло, упакованный товар в ассортименте. Адрес: ПЛК, д. 8, вход со стороны рынка. 1013

ДЛЯ ВАС, ЧИТАТЕЛИ

ПРИБРЕТАЙТЕ новый телефонный справочник!

СТОИМОСТЬ ТЕЛЕФОННОГО СПРАВОЧНИКА ПРЕДПРИЯТИЯ, ОРГАНИЗАЦИИ И УЧРЕЖДЕНИЯ — 20 РУБЛЕЙ.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЕТСЯ КВАРТИРНЫЙ ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК (10 РУБЛЕЙ).

ЖДЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ С 8 ДО 16 ЧАСОВ В РАБОЧИЕ ДНИ.

„СП“

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕ, ПОДГОТОВИЛИ:

Т. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом
Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
отв. секретарь, корректор 4-46-48
производственно-экономический отдел, бухгалтерия, полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-46-33
4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кодкин Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЖАКОВА.

Метрантаж — В. И. БЫКОВА.

Литотипист — Г. М. ЛЕВДОВ.

Печатник — И. И. РОМАНЧУК

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.
Печать высокая
Тираж — 5200.
Заказ № 80.